

رَبِّكَ الْفَضْلُ بِيَدِهِ يُؤْتِي مَن يَشَاءُ
مِنَ السَّمَاءِ مَاءً مَّطَهُرًا

روزنامہ فضل

جلد ۲۹ نمبر ۲۰ فرسح ۲۰ دسمبر ۱۹۶۰ء ۲۹ نومبر ۱۹۶۰ء

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع
مکرم صاحبزادہ، شاہکونڈا منورا احمد صاحب رجبہ

۱۹ نومبر بوقت دس بجے صبح

گزشتہ دو دن حضور کو بائیں ٹانگ میں نقرس کی شدید درد کی تکلیف
رہی اور بہت بے چینی رہی۔ گزشتہ دو راتیں نیند بھی ٹھیک طرح نہیں آئی
نیز اعصابی بے چینی بھی بہت رہی۔ آج رات بھی نیند نہیں آئی۔ اس

وقت درد بہت تیز ہے۔

اجنبانیت ایام میں نہایت درد و
کے ساتھ اپنے پیارے امام کی کامل شفا یابی
کے لئے دعاؤں میں لگے رہیں تا وہ قادر
شافی خدا اپنے خاص فضل سے حضور کو
شفا عطا فرمائے۔ آمین

قادیان کے جلسہ سالانہ کے متعلق پہلے دو دن کی اطلاع ہندوستان پاکستان اور برما کے احمدی احباب کی شرکت

قادیان کا مبارک جلسہ سالانہ جو ۱۶ دسمبر کو وہاں شروع ہوا تھا اس کے پہلے اور دوسرے دن کے متعلق مکرم صاحبزادہ مرزا وسیم احمد صاحب
ناظر دعوت و تبلیغ قادیان کی طرف سے حقارت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کی خدمت میں جو اطلاعات بذریعہ مامور موصول ہوئی ہیں وہ درج ذیل
ہیں۔

(۱) پہلے دن (۱۶ دسمبر) کی اطلاع۔ پاکستان کا قافلہ گزشتہ شب خیریت کے ساتھ قادیان پہنچ گیا۔ پاکستان سے
آنے والے دوستوں کی مجموعی تعداد (بشمول اپنے طور پر آنی والے) دو سو تیس ہے۔ اور ہندوستان کے مختلف حصوں سے آنے والے
احباب کی تعداد تین سو بیس تھوڑے سے زیادہ ہے۔ جلسہ کی کارروائی خدا کے فضل سے شروع ہو گئی
ہے۔ اور حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ تعالیٰ کا پیغام بھی پہنچ گیا ہے۔ جلسہ کی کامیابی کے لئے دعا کی جائے؟ (۱۶ دسمبر بوقت
چار بجے سپہر)

(۲) دوسرے دن (۱۷ دسمبر) کی اطلاع۔ "قادیان کے جلسہ سالانہ کے لئے برما سے بھی دس دس دست پہنچے ہیں۔ اور
آٹھ دوست مشرقی پاکستان سے آئے ہیں۔ جلسہ خدا کے فضل سے بخیر و خوبی جاری ہے۔ احباب جلسہ کے کامیاب اور بابرکت
اختتام کے لئے دعا فرمائیں؟"

ویزے ختم کرنے کا معاہدہ

نوکیو ۱۹ دسمبر پاکستان اور جاپان کی
حکومتوں نے دو طرفہ بنیاد پر ویزوں اور ٹرانزٹ
کی فیس ختم کرنے کا معاہدہ کیا ہے۔ یہ معاہدہ
یکم جنوری سالانہ سے نافذ ہوگا۔ اس کے
تحت اپنی حکومت کا جائز پاسپورٹ حاصل کرنے
والے ایک ٹاک کے باشندے ویزوں کے
بغیر دوسرے ٹاک میں آزادی سے سفر کر سکیں گے
بشرطیکہ ان کا قیام تین ماہ سے زیادہ مدت
یا کب زریں سرگرمیوں کے سلسلہ میں نہ ہو۔
لیویڈول ۱۹ دسمبر کانگو کی فوج کی
حوالت سے آسٹریلیا کے میڈیکل سٹن کے ارکان
کو رہا کرانے کے لئے کئی اقوام متحدہ کی فوج
میں وابستہ ناٹھیہ یا کے دستوں کو کانگو کی
فوجیوں پر گولی چھانا پڑی جس سے کانگو کے
دس فوجی ہلاک ہو گئے۔ جو ابی فائونڈیشن
ناٹھیہ یا ایک سپاہی ہلاک ہوا۔ آسٹریلیا
میڈیکل سٹن کا کوئی رکن زخمی نہیں ہوا۔

سے وزیر اعظم مشرا کیدا اور وزیر خارجہ مشرا کوسا کا
نے دستخط کیے۔ معاہدے میں چودہ دفعات ہیں۔ ایک
کے علاوہ فیروں کا ایک بیان بھی ہے
معاہدے کے تحت زرمبادلہ پر کنٹرول اور
دوسری اشیاء کی درآمد کے سلسلہ میں ایک دوسرے
ٹاک سے انتہائی ترجیحی سلوک کیا جائے گا

پاکستان اور جاپان کے درمیان تجارت اور دوستی معاہدہ پر دستخط ہو گئے

دو ٹول ٹاک دفعہ قیام تجارت اور دوسرے معاملات میں ایک دوسرے سے انتہائی ترجیحی سلوک کریں گے

نوکیو ۱۹ دسمبر کل یہاں پاکستان اور جاپان کے درمیان دوستی اور تجارت کے ایک معاہدے پر دستخط
کئے گئے جس کے تحت دونوں ٹاک ایک دوسرے کے باشندوں سے داخلے قیام تجارت اور دوسرے
معاملات پر ایک دوسرے سے انتہائی ترجیحی سلوک کریں گے۔ آج پانچ سالہ معاہدے پر پاکستان کی طرف
سے صدر فیڈرل مارشل محمد ایوب خان اور جاپان کی طرف

ضروری اعلانات

برائے رضا کاران بر موقعتہ جلسہ سالانہ

باہر سے آنے والے جن انصار و خدائے نے جلسہ سالانہ کے موقع پر ڈیوٹی ادا
کرنے کے لئے اپنے نام دفاتر انصار اللہ د خدائہ الاحمدیہ میں بھیجے
ہیں وہ مورخہ ۲۳-۲۵ دسمبر بوقت ۲ بجے تا ۴ بجے شام دفتر انصار اللہ ہرگز
میں تشریف لار مکرم پروفیسر بشارت الرحمن صاحب منتظم معاونین کو ملیں اور ان سے
اپنی ڈیوٹی معلوم کر کے فوراً اپنی ڈیوٹی پر حاضر ہو جائیں۔
(اقتصر جلسہ سالانہ)

وقف جدید کا چندہ جلسہ سالانہ تک ضرور ادا کریں

مکرم صاحبزادہ مرزا طاہر احمد صاحب ناظم تعلیم و وقف جدید رجبہ
وقف جدید کا تیسرا سال ۱۳ دسمبر ۱۹۶۰ء کو ختم ہوا ہے۔ اس مبارک تحریک
کی اہمیت اور اس کے نتائج سے احباب واقف ہیں۔ جن دوستوں نے اپنے
چندہ وقف جدید کے وعدے کی رقوم ادا نہ کی ہوں ان کو چاہیے کہ جلسہ
سالانہ تک ضرور ادا کر دیں۔ تاکہ مالی تسلی اور تحریک کے کام میں روکاؤٹ یا
پیشانی کا باعث نہ ہو سکے۔ لیکن ہم آہری ہزار روپے کی کمی ہے۔
(خالسارہ۔ مرزا طاہر احمد ناظم تعلیم و وقف جدید رجبہ)

زبان

از محترم صاحبزادہ مرزا ناصر احمد صاحب ایم۔ اے (آکسن) ریلوے۔

اس سے قبل زبان سے متعلق میں
ذرا ہی کا ذکر کیا گیا تھا۔ اب میں ایسی
باتوں کو لیتا ہوں جو زبان سے کرنے کی
ہیں۔

(۱) خدا تعالیٰ کے ذکر سے
اپنے اوقات کو معمور رکھو اور
اس کی حمد کے ترانے ہر وقت گاتے
رہو۔ اس حمد ثنا میں کسی کو اس کا
شریک نہ بناؤ کہ ہر کام میں مشغول رہتے
ہوئے ہر وقت اس کے ذکر سے زبان
کے اعصاب اور دل کی تاروں کو حرکت
دینا ہی سب سے بڑی نیکی ہے۔ حمد ثنا
کے بچے بچکے بول بیزان جزا و سزا
میں بڑے ہی ذوقی ثابت ہوتے ہیں اور
دلوں کے اطمینان کا باعث۔

(۲) قرآن پڑھو کہ تلاوت قرآن
میں بڑی برکت ہے، قرآن جو اللہ کے
ذکر سے بھرا ہوا ہے، قرآن جو ہمارے
لئے ایک مکمل ہدایت ہے، قرآن جو خدا نے
داعدہ گمانہ کی رحمانیت کو سمجھتے میں لاتا
ہے، قرآن جو زبان اور اعمال کی کچیوں
کو دور کرتا ہے، قرآن جب ہمارے دل
میں اترتا اور ہماری زبانوں پر جاری ہوتا
ہے تو اس کی برکت سے ہماری زندگی
کی ساری الجھنیں سلجھ جاتی ہیں۔ قرآن لول
میر تقویٰ پیدا کرتا اور انہیں مطہر بناتا
ہے۔ قرآن خود کلید قرآن ہے۔ پس
قرآن پڑھو، قرآن پڑھو۔

(۳) پیارے نبی صلی اللہ علیہ وسلم
پر ہمیشہ درود بھیجتے رہو۔ خدا تعالیٰ نے
اور اس کے فرشتے اس نبی اکرم صلی اللہ
علیہ وسلم پر برکت اور ہر لحظہ درود اور سلام
بھیج رہے ہیں۔ مظہر صفات الیہ اور
فرشتہ صفت بنو اور اس نبی پر ہمیشہ
درود بھیجتے رہو۔ اس کی برکت سے
ہماری زبانوں سے محنت و معرفت کی نہریں
جاری ہوں۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام
فرماتے ہیں۔

جو اللہ تعالیٰ کا فیض اور
فضل حاصل کرنا چاہتا ہے اس
کو لازم ہے کہ وہ کثرت سے
درود شریف پڑھے تاکہ اس
فیض میں حرکت پیدا ہو۔
(الحکم ۲۸ فروری سنہ ۱۹۳۲ء)
(۴) نماز پڑھو اور اپنی اولاد کو

اور متعلقین کو نماز کی تلقین کرتے رہو۔ اپنی
نمازوں کو خدا تعالیٰ کے لئے بناؤ کہ یہ
نمازیں صحیح معنوں میں برائیوں سے لڑنے
والی ہیں اور تاہم خدا کی ننگ، میرا اس
اعانت کے متعلق ٹھہریں۔

(۵) ہمیشہ مسیح یوں اور سیدھی
بات کرو جس میں کسی قسم کا کوئی بیج اور
کجی نہ ہو تاکہ اللہ تعالیٰ تمہارے اعمال
کو درست کر دے۔ اور تمہارے گناہوں

کو معاف کر دے۔

(۶) دعائیں کرو بہت ہی دعائیں کرو
اور سوز اور گریہ و زاری سے دعائیں کرو۔
تختہ کے ہر جذبہ کو دل سے نکال کے اٹھا کر
اور فریبی کے ہر جذبہ سے دل کو معذور کر کے
دعائیں کرتے ہوئے اپنے مولا کے حضور
جھک جاؤ کہ تم کچھ بھی نہیں اور وہ سب کچھ
ہے۔ دعا سے خدا ملتا ہے۔ دعا سے
کامیاب زندگی حاصل ہوتی ہے۔

ملفوظات حضرت مسیح موعود علیہ السلام

خدا تعالیٰ سے کامل تعلق رکھنے والے

ہمیشہ استغفار میں مشغول رہتے ہیں

”سچی محبت کی علامات میں سے ایک یہ بھی ہے کہ اس کی فطرت
میں یہ بات منقوش ہوتی ہے کہ اپنے محبوب کے قطع تعلق کا اس کو
نہایت خوف ہوتا ہے۔ اور ایک ادنیٰ سے ادنیٰ قصور کے ساتھ
اپنے تئیں ہلاک شدہ سمجھتا ہے۔ اور اپنے محبوب کی مخالفت کو
اپنے لئے ایک ہر خیال کہتا ہے۔ اور نیز اپنے محبوب کے وصال کے
پانے کے لئے نہایت بے تاب رہتا ہے۔ اور بچہ اور زوری کے
صدمہ سے ایسا گداز ہوتا ہے کہ بس مری جاتا ہے۔ اس لئے وہ صرف
ان باتوں کو گناہ نہیں سمجھتا کہ جو عوام سمجھتے ہیں کہ قتل نہ کر،
خون نہ کر، زنا نہ کر، چوری نہ کر، مچھوٹی گواہی نہ دے۔ بلکہ وہ
ایک ادنیٰ غفلت کو اور ایک ادنیٰ التفات کو جو خدا کو چھوڑ
کر غیر کی طرف کی جائے ایک کبیرہ گناہ خیال کرتا ہے۔ اس لئے
اپنے محبوب ازلی کی جناب میں دوام استغفار اس کا ورد
ہوتا ہے اور چونکہ اس بات پر اس پر اس کی فطرت راضی نہیں
ہوتی کہ وہ کسی وقت بھی خدا تعالیٰ سے الگ رہے۔ اس لئے
بشریت کے تقاضے سے ایک ذرہ غفلت بھی اگر صادر ہو۔ تو اس
کو ایک پہاڑ کی طرح گناہ سمجھتا ہے۔ یہی بھید ہے کہ خدا تعالیٰ سے
پاک اور کامل تعلق رکھنے والے ہمیشہ استغفار میں مشغول رہتے ہیں۔“

(چشمہ مسیحی ص ۳۸)

(۷) استغفار کرتے رہو۔ اپنے
لئے اپنے اتار اور اپنے بھائیوں کے لئے
کثرت سے استغفار کرو کہ ہمارا خدا
غفور الرحیم ہے اور استغفار دہائی
ترقیات کی کلید ہے۔

(۸) میٹھے بول پلو محبت سے
بھرتے ہوئے بول۔ تمہاری زبانوں سے
دنیا کو ہمیشہ سکھ پونچے۔ تمہارے بول
دلوں کی راحت کا موجب ہوں کہ چند میٹھے
بولوں سے دلوں کو موہ لینا بڑا ہی سستا
سودا ہے۔

(۹) نیکیوں کی تلقین کرتے
رہو۔ عدل و انصاف کی شجاعت و
مرزیت کی احسان کی تلقین، رحم اور
محبت کی تلقین کرتے رہو کہ یہ وہ باتیں
ہیں جن سے تم خیر امت ٹھہرانے لگتے
ہو۔

(۱۰) بدیوں سے رکتے کی تلقین
کرتے رہو۔ قیامت سے، ربا سے، نفاق
اور تہمت گلی سے، بخل سے، فخر و مباہات
سے، کبر و غرور سے، بچھے رہنے کی
تلقین کرتے رہو۔ تمہاری زبان گد عفویت
اور بدی کو دور کرنے والی مٹانے والی
ہو، بدی پھیلانے والی نہ ہو۔ تمہارے
منہ سے وہ بھول جھڑپیں جن کی جھک
سے زمین و آسمان کی فضا مسطر ہو جائے
انسانیت کو تم پر فخر ہو اور نبی اکرم صلی اللہ
علیہ وسلم کو تم پر ناز۔

(۱۱) سچی شہادت دو کہ اس کے
بغیر دنیا میں نہ عدل و انصاف قائم ہو سکتا
ہے نہ تم قوا میں اللہ ٹھہر سکتے ہو۔
(۱۲) وعدے کرو پیٹھے وعدے
کرو۔ زبان اور جوارح میں تقاضا نہ ہو۔
زبان نے جو کہا، جوارح نے کر دکھایا۔
معصیت و گناہ کے وعدے نہ کرو بلکہ
تخلیقوا یا خلاق اللہ کو یاد رکھتے
ہوئے ”وعدہ احسننا“ نیکی اور
بھلائی کے وعدے کیا کرو۔ اور نیکی کے
ان وعدوں کو پورا کرو کہ وعدوں کا پورا
نہ کرنا دل میں نفاق کا بیج بودیتا ہے اور
منافق کا ٹھکانا جہنم کے بدترین گوشے
میں ہے۔

ماہنامہ انصار اللہ ستمبر ۱۹۳۲ء

ہر صاحب استطاعت
احمدی کا قرعہ کد اخبار
”الفضل“
خود خرید کر پڑھے

اسلام میں تقسیم وراثت کے اصول اور ان کا فلسفہ

از افادات محکم ملک سیف الرحمن صاحب اسناد اعلیٰ

مدرسہ اسلامیہ - محمد یوسف صاحب سلیم پور نے منعم جامعہ احمدیہ - دیوبند
(مستطاب خیر)

رشتہ داروں میں مساوات

قدیم مصری تہذیب میں تمام رشتہ دار وراثت میں برابر کے حصہ دار ہوتے تھے۔ کیونکہ ان کا رشتہ *kinship family system* کے طور پر تھی اور وہ مل جل کر رہتے اور اپنے میں سے کسی بچہ دار بزرگ کو اپنا سردار بنا لیتے تھے جس کا حکم سب مانتے۔ ایسی صورت میں اس بات کی ضرورت نہ تھی کہ کسی رشتہ دار کو دوسرے پر ترجیح دی جائے لیکن یہ نظام خود اپنی موت مرگ کیونکہ یہ انسانی ضروریات کے مطابق نہ تھا لہذا رشتہ داروں کے درجہ کو وراثت میں ملحوظ رکھنا بھی ضروری ہو گیا جو زیادہ قریبی ہے اور زیادہ *dependant* ہے اس کو زیادہ مٹا چاہیے جو دور کا ہے اور مورث پر اس کا زیادہ انحصار نہیں اس کو کم مٹا چاہیے۔ الغرض سارے رشتہ داروں میں مساوات موجودہ اصول تمدن کے خلاف ہے اور اس زمانہ کی تقریباً سبھی قوموں سے اس تمدن کو ترک کر دیا ہے نیز اس اصول کا یہ بھی نقصان ہے کہ حصے اتنے تقوڑے تقوڑے ہو جاتے ہیں کہ لوگ اسے حاصل کرنے کی کوشش ہی چھوڑ دیتے ہیں پھر مرثیوں کے لئے تمام رشتہ داروں کی طرف ایک جیسے میلان بھی نہیں ہو سکتا اس لئے وراثت میں بھی انہیں ایک جیسے قرار نہیں دینا چاہیے۔

بھائیوں اور ماں باپ میں مساوات

دوسرے اور فرانسیسی ماں باپ میں مرثیوں کے بھائی اس کے ماں باپ کے ساتھ شریک وراثت ہوتے ہیں لیکن شریعت اسلامیہ نے بھائیوں کا درجہ باپ کے بعد مانا ہے باپ کی موجودگی میں بھائی وراثت نہیں ہونگے۔ اور اگر باپ نہ ہو لیکن ماں ہو اور بھائی یا بہن ایک ہو تو ماں کو تیسرا حصہ ملے گا اور اگر دو یا دو سے زیادہ بھائی بہنیں ہوں تو ماں کو چھٹا حصہ ملے گا بہر حال اس صورت میں ماں کو دینے کے بعد جو باقی بچے گا اسکے وراثت کرنے والے کے بھائی بہن ہونگے۔

بھائی باپ کے واسطے سے رشتہ دار بنتے ہیں اس لئے باپ کی موجودگی میں بھائی وراثت نہیں ہونا چاہیے علاوہ اس میں بیٹے پر ماں باپ کے حقوق ہوتے ہیں وہ بھائیوں کے نہیں ہونے والے باپ نے بیٹے کی برتری

اور پرورش میں جو تکلیفیں۔ محنتیں۔ مشقتیں اٹھانی ہوتی ہوتی ہیں بھائیوں نے تو ان کا سواں حصہ بھی خدمت نہیں کی ہوتی اس لئے وہ بہر حال ماں باپ کے بعد ہی وراثت کا حق رکھتے ہیں۔ چاہیے تو یہی تھا کہ ماں کی موجودگی میں بھی بھائیوں کو کچھ زکوٰۃ لیکن ماں کے گزارنے کی ذمہ داری چوڑی سسرول پر ہے جن میں خود مرثیوں کے بھائی بھی ہیں علاوہ ازیں وہ با انجوم دو سرے بیٹے سے تعلق رکھتی ہے اور طبعاً اس بات کو تسلیم کیا گیا ہے کہ جائیداد کا زیادہ تر حصہ قریبی خاندان کے اندر ہی رہتا ہے اس لئے اسے بھائیوں کے لئے روک نہیں مانا گیا بلکہ وہ ایک صورت میں تیسرے حصہ کی اور دوسری صورت میں چھٹے حصہ کی مالک ہوتی ہے باقی ترکہ بھائیوں یا دوسرے عصبی رشتہ داروں کو مل جاتا ہے۔

بھائیوں میں مساوات

جیسا کہ ذکر گذر چکا ہے۔ بھائیوں کی تین قسمیں ہیں۔

(۱) اخیانی یعنی سگے بھائی۔ یہ علقاتی یعنی باپ کی طرف سے بھائی ہیں۔ اخیانی بھائی ماں کی طرف سے بھائی۔ بھائی اسی صورت میں وراثت ہوتے ہیں جبکہ مرنے والے کی نہ اولاد ہو اور نہ باپ داد یعنی نہ اس کی لڑکی ہو نہ اصل بلکہ نہ کلاد ہو۔ اخیانی اور علقاتی بھائی اگرچہ دونوں عصبی ہیں لیکن حصہ لینے کے لحاظ سے اخیانی مقدم ہیں یعنی ان کی موجودگی میں علقاتی بھائی وراثت نہیں ہونگے۔ اخیانی بھائی دو افراد میں شامل ہیں اگر ایک اخیانی بھائی ہو تو اسے چھٹا حصہ ملے گا اگر ایک سے زیادہ ہوں تو مثلاً ایک بھائی اور ایک بہن ہو یا زیادہ تو ان سب کو ترکہ کا چھٹے حصہ ملے گا فرانسیسی قانون میں علقاتی اور اخیانی دونوں برابر کے وراثت ہیں دوسرے ماں میں اخیانی بھائی علقاتی کے برابر ہیں ظاہر ہے کہ یہ دونوں فقط ماں کے نظر مرثیوں کے راجحان کے خلاف ہیں۔ انسان کو زیادہ تعلق طبعاً سگے بھائیوں سے ہوتا ہے اس لئے ماں بھائی سگے بھائیوں کے برابر نہیں ہو سکتے اس طرح راجح کے لحاظ سے بھی اختلاف ہے مثلاً سگے بھائی باپ اور ماں دونوں کا حصہ پاتے ہیں لیکن باپ بھائی کے بھائی ماں کے ترکہ میں

ترجیح میں خاندان کے کم اور نقصان زیادہ ہیں رہا ضرورت اور حاجت مند ہونے کا سوال تو بعض اوقات چھوٹا بڑے سے زیادہ ضرور اور قابل امداد ہوتا ہے نیز اس میں باپ کی قائمگاہی کی زیادہ اہمیت ہوتی ہے وہ زیادہ اچھی طرح ہمالوں اور آتیوالوں کی خاطر ملامت کر سکتا ہے وہ کنبہ یا قبیلہ کی ترجیح کے بھی زیادہ اہل ہوتا ہے پس بہر حال میں بڑے کو ترجیح دینے کی کوئی مٹھوس وجہ موجود نہیں اور اسلام کا اپنا یا ہوا قانون مساوات ہی بہتر ہے۔

قائم مقامی

شریعت اسلامیہ نے بیٹے کی اولاد کو بیٹوں کی موجودگی میں حق وراثت نہیں دیا اسی طرح مرثیوں کے بھتیجوں کو ان کے بچاؤں کی موجودگی میں حق نہیں دیا لیکن وہی اور فرانسیسی لاد قائمہ کے قابل ہیں یعنی وراثت کی اولاد اس کے قائم مقام ہونے کو یا وراثت کے ایک طبقہ کی موجودگی میں اس کے بعد کا طبقہ بھی شریک وراثت ہو گا لفظاً و کتباً پورے اپنے بچوں کے ساتھ شریک وراثت ہوں گے۔ لیکن عام مذاہب اسلامیہ کے مطابق مقدم طبقہ کی موجودگی میں بعد کا طبقہ وراثت نہیں ہوتا گویا قائم مقامی کے اصول کو وہ تسلیم نہیں کرتے۔ البتہ بعض غیر معروف مذاہب اس بات کے قابل ہیں کہ اس قسم کے وارثوں کو بھی کسی نہ کسی طرح وراثت سے حصہ دیا جاتا چاہیے قرآن کریم میں آتا ہے

واذا حضر القسمة اولیٰ الفربی وایتیانی والمسلکین فاز قومہ منہ وقولوا لہم قولاً معروفاً۔

(سورۃ النساء)

ترجمہ: اور جب تقسیم ترکہ کے وقت ایسے قریبی رشتہ دار ہوں جو وراثت سے باقاعدہ حصہ نہیں پاسکتے یا بیٹیم و مسکین موجود ہوں تو ترکہ میں سے انہیں بھی کچھ نہ کچھ گوارا کرنے سے دوادان ہتے نیک رومی کی بات کرد۔

ابن حزم کہتے ہیں کہ ایسے رشتہ داروں کے حق میں وصیت کرنا فرض ہے جو کسی وجہ سے وراثت سے محروم ہونے والے ہوں مثلاً ماں باپ کا فریبوں یا اس قسم کا کوئی اور عجز ہو۔ پس روح انصاف یہی ہے کہ پوتوں کو باکل نظر انداز نہ کیا جائے۔ بلکہ ان کے حق میں وصیت کی جائے۔ یہودی شریعت میں اگر کوئی بھائی بے اولاد مر جائے تو اس کے ذمہ بھائی پر وراثت ہے کہ وہ اس

شریک نہیں ہوتے اس لئے سگے بھائیوں کی موجودگی میں باپ جائے بھائیوں کو کچھ نہیں مٹا چاہیے فرض کیجئے سگے بھائیوں کو سارے کا سارا مال ماں کی طرف سے ملتا ہے تو اس میں باپ جائے بھائیوں کا کیا حصہ ہے کہ انہیں بھی اس ترکہ سے حصہ ملے رہی یہ صورت کے کہ ماں جائے بھائی باپ جائے بھائیوں کے برابر ہوں تو اس کے نتیجے میں بعض اوقات جیسے اور جیسے محروم ہو جائے پھر حالانکہ کنبہ اور قبیلہ کے لحاظ سے ماں جائے بھائی اجنبی ہوتے ہیں اور بچے اور ان کے بیٹے خاندان ہی کا حصہ ہوتے ہیں اس لئے ان کو محروم نہیں ہونا چاہیے۔ لیکن اسلام نے ماں جائے بھائیوں کو جو حصہ دلا یا ہے وہی عادلانہ اور مستحقانہ ہے اس سے نہ تو ان کے دل میں تخی پیدا ہوگی اور نہ دوسرے عصبی رشتہ دار محرومی سے دوچار ہونگے یہ درمیان راہ ہے جسے اسلام نے اختیار کیا ہے

سمجھ دار مرد رشتہ دار کو ترجیح

شریعت اسلامیہ نے ایسی ہی ترجیح کو تسلیم نہیں کیا۔ قدیم مشرقی اقوام اور قدیم عرب ایسی ترجیح کے قابل تھے۔ غیر ترقی یافتہ قوموں میں اس امتیاز کا کوئی جواز مل سکتا تو اور بات ہے ورنہ تمدن اقوام میں ذمہ داروں میں اتنا فرق نہیں ہوتا کہ ایک شخص سمجھ دار بنا کر حصہ پاتا جائے اور دوسرا کم سمجھ دار ہونے کی وجہ سے محروم ہو جائے اگر ہم ایسا فرق مان لیں تو نتیجہ یہ ہوگا کہ غریب یا کمزور بچے بڑوں کے ترکہ میں ہونگے ان کی زندگیوں کی تنجیوں کا شکار ہونگے وہ ان کے احوال میں جیسا چاہیں گے تصرف کریں گے اس سے زیادہ بہتر یہ ہے کہ مرثیوں کے قبیلہ کا ہر فرد اصولی طور پر اپنے اپنے حصہ کا خود مختار اور مختار ہو جیسے چاہے وہ اس میں تصرف کرے

بڑے بھائی کو دو حصے دینا

شریعت اسلامیہ نے ایسے کسی امتیاز کو روا نہیں رکھا لیکن یہودی شریعت میں بڑے بھائی کو دو حصے ملنے ہیں اور باقیوں کو ایک ایک حصہ یہ دراصل اسی تصور کا اثر ہے جس کے مطابق سمجھ دار مرد کو زیادہ حصہ ملتا ہے لیکن اس امتیاز کی وجہ سے بعض اوقات حسد اور دشمنی جنم لیتی ہے بہذا ایسی

وقف جدید کا مالی سال ۳۱ دسمبر کو ختم ہو رہا ہے

صدر صاحبان و سیکرٹری صاحبان کی خدمت میں ضروری گزارش

وقف جدید کا مالی سال ۳۱ دسمبر ۱۹۶۷ء کو ختم ہو رہا ہے۔ جملہ اراء و احوال اور صدر صاحبان و سیکرٹری صاحبان کی خدمت میں التماس ہے کہ وہ اپنی جماعت کے حساب کا جائزہ لے کر بغیر رقم وصولی جلد مرکز میں بجا دیں۔ تاکہ وعدہ کنندگان کے حسابات پورے طور پر صاف ہو جائیں۔ اور مؤرخہ ۳۱ دسمبر ۱۹۶۷ء کو آپ کی جماعت کا نام دعا کے لئے حضور اقدس کی خدمت میں پیش کیا جاسکے۔

وقف جدید بروز

ضروری اعلان

کوئی صاحب ایک سوٹ کیس کی دوسری آدمی کو یہ کہہ کر دے گئے تھے کہ یہ سوٹ کیس پر ایویوٹ سیکرٹری صاحب کے گھر پہنچا دیا جائے۔ یہ سوٹ کیس جلد دنوں سے خاندان کے گھر میں پڑا ہے۔ لیکن اس کے متعلق خاک راکوئی علم نہیں کہ کیس نے دیا ہے۔ اور کیوں دیا ہے اور کیس کو پہنچا دیا ہے۔ اگر کسی دوست کا پوچھا جائے کہ متعلق علم ہو تو وہ نشانی تھا کہ اور ہماری تسلی کرانے لے جاسکتے ہیں۔

(پرائیویٹ سیکرٹری)

قطارت اصلاح و ارشاد کے وفد کی واپسی

قطارت اصلاح و ارشاد کے وفد نے ۵ اکتوبر سے جماعتوں کا دورہ شروع کیا تھا اور یکم دسمبر کو ختم کیا۔ وفد نے جماعتوں سے مختلف حالات کی رپورٹ دے دی ہے۔ وفد نے جو بیانات جماعتوں کو دیے اور ذہنی معلومات اور اصلاح و ارشاد سے متعلق امور کی طرف توجہ دلائی۔ تفصیل سے وفد کی رپورٹ میں اس کا ذکر ہے۔ قطارت اصلاح و ارشاد جماعتوں سے امید کرتے ہیں کہ وہ ان امور دیندار کا اور اسلامی اخلاق کی طرف خاص توجہ دیں گی تاکہ سیدہ حضرت سیدہ موعود علیہا السلام کی بعثت کا مقصد پورا ہو۔ نیز قطارت تمام جماعتوں کا شکریہ ادا کرتی ہے کہ انہوں نے جارس وفد سے عمدہ تعاون فرمایا۔ جزاھم اللہ

(حسن الخیر اور ایڈیشنل ناظر اصلاح و ارشاد)

دعاے مغفرت

مؤرخہ ۳۱ دسمبر کو مکرم چوہدری دلدار صاحب (مہاجر آف مشیقا نہ صلح ہیشیا پور) چک ۳۲ صلح لاہور کو فوت ہوئے۔ انا للہ وانا الیہ راجعون۔ مرحوم بہت بزرگ اور عمر رسیدہ تھے۔ آپ موصی تھے۔ جنازہ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی نے دیکھا وہ دیکھ کر کہ پڑھا ہا اور مرحوم کو بہشتی مقبرہ میں دفن کیا گیا۔ احباب مرحوم کی حضرت اور بلندی درجات کے لئے دعا فرمائیں۔

(بشیر احمد ہیشیا پور صاحب صلح لاہور)

شریعت کا کام قدرتی مشکلات کو دور کرنا بھی ہوتا ہے۔ اور وہی قانون دین پا ثابت ہوتا ہے جو *Law of nature* یعنی چنگ دار ہو۔ پس اگر ہم ہر حال میں اس قاعدہ کو دائمی مان میں تو اس سے ہماری تبلیغ میں زبردست روک پید ہو سکتی ہے۔ کیونکہ پھر محدودی وراثت کے ذریعے کوئی غیر مسلم مسلمان نہ ہوگا۔

بیٹوں کی وجہ سے بیٹیوں کا محروم ہونا اسلامی شریعت میں بیٹیوں اور پوتوں کی موجودگی میں بیٹیاں وراثت ہوتی ہیں۔ بیٹے کو دو اور بیٹی کو ایک حصہ ملتا ہے۔ اور پوتے کے موجود ہونے کی صورت میں بیٹی کو کل ترکہ کا نصف حصہ ملتا ہے۔ اور اگر صرف دو یا دو سے زیادہ بیٹیاں موجود ہوں تو وہ ۱/۳ حصہ کی وراثت ہوتی ہیں۔ یہودی شریعت میں ایسی حالت میں بیٹیاں وراثت ہی نہیں ہوتیں۔ قدیم مشرقی اقوام کا بھی یہی قانون تھا۔ کیونکہ وہ عورتوں اور بچوں کو وراثت نہیں مانتے تھے۔ ان کے ہاں تقسیم وراثت کی بنیاد لڑائیوں میں شامل ہو کر رہا ہے۔ نمایاں دکھانے والوں پر تھی۔ اس قانون میں عورت کا درجہ کم قرار دیا گیا ہے۔ حالانکہ وہ مردوں کے ساتھ مساوی درجہ رکھتی ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ شریعت اسلام نے درمیانی راہ اختیار کر کے عورت کو وراثت سے محروم ہونے سے بچا دیا ہے۔ نہ تو اسے بالکل محروم قرار دیا اور نہ ہی زمین اور فرانسسی لاء کی طرح مساوات تسلیم کی ہے۔ کیونکہ عورت پر زیادہ ذمہ داری نہیں۔ اس کی ضروریات قلیل اور اس کے اخراجات کا مرد کفیل ہوتا ہے۔ پس ان حالات میں نہ تو عورت کو محروم کرنا اچھا ہے اور نہ ہی اسے حد سے زیادہ اہمیت دینا مناسب ہے۔ غرض اسلامی نقطہ نگاہ اعتدال پر چمکتا ہے۔ (باقی)

اعلان گمشدہ

میراج سید محمد و امجد شاہ احمدی بھروسہ ۱۵ سال متحمل جماعت ششم مؤرخہ ۱۵ دسمبر ۱۹۶۷ء کو جی۔ ٹی۔ ایس ایٹا آباد سے نوسٹروہ کالنگٹ لے کر واپس آیا تھا۔ تاہم اس کا کوئی پتہ نہیں ہے کہ کہاں ہے۔ اس کے والد اور گھر والے بہت پریشان ہیں۔ عزیز اگر خود آغلان پڑھے تو خود گھر واپس آجائے۔ اور اگر احباب جاننے کو اس کا علم ہو تو اس کو گھر بھجوانے کی کوشش فرمائیں۔ نیز بذریعہ تار اس کی اطلاع دی، تاقتوینش دور ہو۔

سید احمد زمان شاہ احمدی (مفتی) صاحب سیکرٹری ایس مقام وفاقا خانہ دانہ برائستہ ایٹ آباد

کی بیوی کے ساتھ نکاح کرے اور اس طرح سے اس کے لئے قائم مقام پیدا کرے لیکن اسلام کے اصول اس نظریہ کی تعقیب کرتے ہیں۔

ولد الزنا کی وراثت

علامہ ابن رشد نے لکھا ہے کہ ولد الزنا کے وراثت ہونے میں اختلاف ہے بعض اس کو باپ کا وراثت مانتے ہیں اور بعض انکار کرتے ہیں۔ یہودی شریعت اسے وراثت قرار دیتی ہے۔ اسی طرح فرانسیسی قانون میں ما جائزہ اولاد وراثت ہے۔ لیکن جائزہ اولاد کے بعد ان کا درجہ ہے۔ عجیب بات ہے کہ شریعت یہودی یہودی و سماوی شریعت ہونے کے باوجود ولد الزنا کے حق وراثت کو تسلیم کرتی ہے۔ حالانکہ باپک رنگ میں زمانہ کے اثر کو تسلیم کرنا اور اس کے لئے قانونی جوڑ ملاش کرنا ہے۔ علاوہ ازیں زانیہ کا تعلق ایک یہودی آدمی سے نہیں ہونا۔ اس کا خلاصہ بھی یہ ہے کہ یہی طور پر معلوم نہیں ہو سکتا کہ کس کا نطفہ ہے اس لئے یہ امر مشکل ہے کہ ایسے بچہ کو کسی مرد کا وراثت بنایا جائے۔ ہاں وہ اپنی ماں کا وراثت ہے۔ یہی حکم مشنہی کا ہے عرب میں اس کا رواج تھا۔ لیکن اسلام اسے تسلیم نہیں کیا۔

اختلاف مذہب کی بناء پر وراثت محدودی

اس بات پر اکثر اتفاق ہے کہ کافر مسلمان کا وراثت نہیں ہو سکتا۔ حدیث میں آتا ہے کہ مسلمان کافر کا وراثت بن سکتا ہے اور نہ کافر مسلمان کا۔ اگر ظالمے اسلام کا یہی مسلک ہے لیکن معاذ بن جبل۔ حضرت معاویہؓ و سعید بن مسیبؓ اور ابن دینار نے کہا ہے کہ مسلمان کافر کا وراثت ہو سکتا ہے۔ انہوں نے اس کی بنیاد نکاح پر رکھی ہے۔ یعنی جس طرح ہم کافر عورتوں سے نکاح کر سکتے ہیں اس طرح ہم کافر کے وراثت بھی ہو سکتے ہیں۔ لیکن نفس کی موجودگی میں قیاس سے کام لینا درست نہیں جس طرح شریعت اسلامیہ میں اختلاف دینی محدودی وراثت کا موجب ہے۔ اسی طرح فرانسیسی قانون میں اختلافات دالین وراثت سے محدودی کا باعث ہے۔ امام الحنفی اس بارہ میں یہی نظریہ یہودی شریعت کی دوسری ایک یہودی غیر یہودی کا وراثت ہو سکتی ہے لیکن ایک اور مذہب یہودی پرستی اسلام کی عام تفسیر نہ صرف خدا نے بلکہ مسلمانوں کے لئے بھی ہے۔

در اصل اختلاف دین کی بناء پر وراثت اور معاشرہ بدل جاتا ہے۔ مال کی اخراجات اور ہیشیا دین ایک دوسرے کے تفاوت اور عقیدہ کی یکجہتی جو وراثت کی بنیاد ہے اس اختلاف کی وجہ سے مفقود ہو جاتی ہے پس عام اصول کے لحاظ سے تو دو مختلف مذہب رکھنے والے شخص ایک دوسرے کے وراثت نہیں ہو سکتے۔ لیکن اس کے ساتھ ہی

اچھا مال

لاہور پوریا۔ لاہور

جانے کی ضرورت نہیں

بیابا شادیوں اور عام ضرورت کا سوئی ریشمی کپڑا خریدنے کیلئے

باجوہ کلا تھھاؤس

گول بازار دیوہ کا میں تشریف لائیں

واجبی دام

قابل تقلید نمونہ

ماہنامہ انصار اللہ کی خریداری کے سلسلہ میں جناب شیخ محمد حنیف صاحب امیر جماعت احمدیہ کوٹلہ کو تحریک کی کمی تھی کہ ازراہ کرم ماہنامہ انصار اللہ کے پچیس خریداریہ مہیا فرمائیں۔ انہوں نے اس گذارشی پر فوری توجہ فرمائی اور پچیس کی بجائے ستائیس خریداریہ فرمائے اور ہمیں ان کی رقم اور پینہ جات بھجوا دیے۔ اس کے بعد ہم محترم شیخ صاحب اور کرم محمد علی جان صاحب کے بھروسہ میں رہے۔ دیگر جماعتوں کے امراء کو پینہ بٹا دیا اور صاحب سے گذارش کی کہ وہ اس نیک کام میں ہم سے تعاون فرمائیں اور ماہنامہ انصار اللہ کی خریداری کے لیے اپنے کے توجہ سے زیادہ سے زیادہ خریداریہ فرمائیں۔ انہوں نے ان کی کوششوں میں برکت دے دی۔

(قائد عمومی مجلس انصار اللہ کوٹلہ - ربوہ)

خدم الاحمدیہ کے اعلانات

اعتماداً بحسب سابقہ اسامی جماعت کی سہولت کے لئے مجلس خدم الاحمدیہ کا دفتر تقاریہ کے اوقات میں مندرجہ گاہ کھولا جائے گا۔ جہاں سے احباب ضروری معلومات کے علاوہ رسالہ خالد اور رسالہ تشہید الاذہان حاصل کر سکتے ہیں۔ اور اپنے حسابات دیکھ سکتے ہیں۔ تقاریہ کے اوقات کے علاوہ دفتر مرکزیہ مندرجہ ذیل اوقات میں کھلا رہے گا۔

ا- ۲۳ دسمبر سے ۲۵ دسمبر تک صبح آٹھ بجے سے رات آٹھ بجے تک
 ب- ۲۶ دسمبر سے ۲۸ دسمبر تک صبح سات بجے سے ساڑھے نو بجے تک
 شام چار بجے سے رات آٹھ بجے تک
 ج- ۲۹ دسمبر سے ۳۱ دسمبر تک صبح آٹھ بجے سے رات آٹھ بجے تک

مندرجہ بالا اوقات دفتر مرکزیہ کی اپنی عمارت میں دفتری کام کے متعلق ہیں۔ تقاریہ کے وقت نزد جلسہ گاہ علیحدہ دفتر قائم ہوگا۔

جلسہ سالانہ کے موقع پر خدمت کے لئے والٹر کوزا کی ضرورت ہوتی ہے۔ اس کے لئے عمومی پینے بھی اعلان کیا جا چکا ہے۔ بیرون خدم کو اس موقع پر زیادہ سے زیادہ نفاذ میں اپنے آپ کو پیش کرنا چاہئے۔ ربوہ پہنچنے ہی اپنے اسماؤ اور کوائف سے دفتر خدم الاحمدیہ مرکزیہ میں اطلاع دیں مناسب ہوگا کہ بہت فوری طور پر بھجوا دیں۔ تاہم اس سے مناسب خدمت کی تعیین کر دی جائے۔

جلسہ سالانہ کے موقع پر مختلف زبانوں میں تقاریہ کا ایک دلچسپ پروگرام **تحریک جدید** خدم الاحمدیہ کے شعبہ تحریک جدید کے انتظام کے ماتحت کیا جا رہا ہے اس بارہ میں تفصیلی اعلان الفصل میں شائع ہو چکا ہے۔

خدمت خلق مجلس جنگ صدر کی طرف سے حضور کی صحت و سلامتی کے لئے دو بکرے بطور صدقہ دیئے گئے۔

مجلس خدم الاحمدیہ کی بہترین معتمدہ ذلی کوائف جلد از جلد مرکہ میں **شعبہ تحفید** بھجوائیں (۱) نمبر شمار (۲) نام (۳) ولایت (۴) تاریخ پیدائش (۵) موجودہ عمر (۶) تعلیم (۷) کیا فارم رکھتے ہیں کیا ہے یا نہیں (۸) اگر پر کیا ہے تو انباء آنکس مجلس میں بھی بھجوائیں (۹) دیگر کوائف۔

(۱۰) جن قدام نے ابھی تک رکیت فارم پر نہیں لکھے ان سے فوری طور پر فارم رکیت پر لکھو اور مرکز میں ارسال کے جائیں۔ پینل سے کوئی فارم پر نہ کیا جائے۔ اگر مطبوعہ فارموں کی ضرورت ہو تو مرکز سے منگوائیں۔

(معتمد خدم الاحمدیہ کوٹلہ - ربوہ)

اسلام کا ایک اہم رکن - زکوٰۃ

اللہ تعالیٰ کے فضل سے عیسائی جماعت میں ایک خاصی تعداد ایسے افراد کی ہے جن کو اللہ تعالیٰ نے دینی اموال کے ساتھ دنیاوی اموال سے بھی نوازا ہوا ہے اور ان پر زکوٰۃ واجب ہوتی ہے اور یہی اللہ تعالیٰ کا ہی فضل ہے کہ ان میں سے ایک بڑی اکثریت کو زکوٰۃ کی ادائیگی کی توجیہ فرمائی ہے۔ لیکن چند احباب ایسے بھی ہیں جو یا تو مسئلہ سے نادانگہی کی وجہ سے اور یا تو خود سے زکوٰۃ ادا کرنے میں غفلت کرتے ہیں۔ ادائیگی زکوٰۃ کی اہمیت اس سے ظاہر ہے کہ قرآن پاک میں جہاں بھی نماز کا حکم آیا ہے اس کے ساتھ ادائیگی زکوٰۃ کی بھی تاکید فرمائی ہے۔ آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کی وفات کے بعد کچھ لوگ زکوٰۃ ادا کرنے سے انکار کر دیا۔ خلیفہ المسابین حضرت ابو بکر صدیق رضی اللہ عنہما کے خلاف تلوار اٹھائی۔ تاریخ اسلام میں صرف یہی ایک واقعہ ہے جبکہ اسلام کے کسی زمینے کے ادا کرنے سے انکار پر تلوار اٹھائی گئی ہو۔ اس سے ظاہر ہے کہ اسلام زکوٰۃ کی ادائیگی کو کس قدر اہمیت دیتا ہے۔

پس احباب جماعت (جن پر زکوٰۃ واجب ہے) اسلام کے اہم رکن کی ادائیگی کی طرف خاص توجہ فرمائیں۔ صدقہ جماعت وسیکریاں مال مہربان کر کے افراد جماعت کو مسئلہ زکوٰۃ سے باخبر کریں۔

(ناظریت المال - ربوہ)

الفصل سے خیر و کتابت کرتے وقت بحث نمبر کا حوالہ ضرور دیا کریں۔ اور پتہ خوشخط لکھا کریں! (میجر)

کتاب شان خاتم النبیین پر

کرم سید حافظ مختار احمد صاحب شاہ جہان پوری کا تبصرہ

"الحمد لله انہوں نے جو کتاب کبھی بہ صورت مودہ دیجی اور سنی تھی آج وہ زبور طبع سے آراستہ ہو کر نور افزائے نظر اور راحت بخش دل جودا رہا ہے۔ اس تصنیف مطہرہ کے معانی نہایت اہم و غمازوں کے ذیل میں دو سو آٹھ صفحات پر پھیلے ہوئے ہیں۔ ان میں جو جتنی کتبیں وہ آیات قرآنیہ، احادیث نبویہ، تفاسیر معتبرہ، لغت و محاورہ عرب اور اقوال ائمہ کو ملحوظ رکھ کر لکھی ہیں۔ یہی تو اس کتاب کی تمام جہتیں نہایت فاضلانہ و محققانہ ہیں۔ لیکن الفاظ خاتم النبیین کے حقیقی و مجازی معنوں کی تحقیق اور آیت شریفہ **وَمَنْ يُّطِيعِ اللَّهَ وَرَسُولَهُ** کی تفسیر سے متعلق جو کچھ لکھا گیا ہے وہ خصوصیت سے قابل دید ہے۔

اس کتاب میں قیمتی معلومات اور کوائف حوالجات کا اجماعاً ذخیرہ موجود ہونے کے علاوہ مولوی محمد شفیع صاحب مفتی دہلوی اور مولوی محمد ادریس صاحب شیخ الحدیث جامعہ الشریعہ لاہور کے ان خاص خاص اعتراضات و شبہات کا ازالہ بھی بڑی خوبی و خوش اسلوبی سے کیا گیا ہے جو حضرات موصوف الصدق نے الفاظ خاتم النبیین کے معنوں پر وارد کر کے اور بہت قوی و اہم دور ناقابل جواب سمجھ کر پڑے ناز و تعلق کے ساتھ بوجہ جواب اپنی کتب میں پیش کئے تھے۔

اس کتاب میں لائسنسی بعدی اور اسی معنوم کی اور احادیث پر بھی سیرک بحث کر کے دکھایا ہے کہ سیاسی عبارات سے ان کے کیا معنی ظاہر ہوتے ہیں اور صحابہ کرام و اکابر علمائے امت نے ان کا مطلب کیا سمجھا اور بیان کیا ہے اور اس کے خلاف جو مطلب اب بیان کیا جاتا ہے وہ قرآن و حدیث کے علاوہ خود بیان کرنے والوں کے مسلمات کے بھی خلاف ہے۔

جو اصحاب الفاظ خاتم النبیین کے معنوں کی علمی تحقیق کا ذوق رکھتے ہوں ان کے لئے نمونہ اور جن حضرات کی نظر سے علمائے موصوف الصدق کی کتب یا اسی موضوع پر کسی اور عالم کی تصنیف گذری ہو ان کے لئے خصوصاً اس کتاب "شان خاتم النبیین" کا مطالعہ بھی ضروری ہے۔

دلی تمنا و دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ مصنف کی اس خدمت کو قبول فرمائے اور ان کی کتاب کو نافع اتماس بنائے۔ اور کثیر سے کثیر مخلوق الہی اس سے فائدہ اٹھائے آمین یا رب العالمین۔

خاکسار حافظ مختار احمد شاہ جہان پوری غفرلہ

جلسہ سالانہ پر اس کتاب کا تبصرہ ایڈیشن کافی اضافہ اور نئے حوالوں کے ساتھ شائع کیا ہے۔

احمد برادرز گولب بازار - ربوہ

کلید ترجمہ قرآن مجید رعائتی قیمت پر

جو سارے قرآن کریم کی رکوع و آیتوں اور سارے قرآن مجید کے ترجمہ پر مشتمل چھ سو چالیس صفحات کی کتاب ہے۔ قیمت ہر دو جلد پانچ روپیہ کے خریدار کو انعامات خداوندی مع مناجات رب رحیم حجم سوا پانچ سو صفحات مفت پیش کی جائے گی (۳) ایچ کثیر میں ایک روپیہ (۴) محض علم و عرفان یا معرفت کے ساتھ سمندر قیمت ڈیوٹھ روپیہ۔

حکیم عبداللطیف مینا مین بازار اول منڈی لاہور و گولب بازار - ربوہ

نارنگہ ویٹرنری پولیوے

طہ ٹرٹس

دستخط کنندہ ذیل کو مندرجہ ذیل کام کے لئے نظر ثانی شدہ شدہ ڈیول آپ ریٹ پر مبنی شرح فی صد زرخ کے سرمبہر مندرجہ مقررہ فارموں پر ۲۹ دسمبر ۱۹۶۳ء کے ساڑھے بارہ بجے دوپہر تک مطلوب ہیں۔ یہ فارم اس دفتر سے درج بالا تاریخ کے ساڑھے گیارہ بجے تک ایک روپیہ فی فارم کے حساب سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ یہ مندرجہ ذیل روز ساڑھے بارہ بجے دوپہر تک مطلوب ہیں۔

کام تخمینہ لاگت مع شرح شدہ

زرخصات ہوڈو ویٹرنری پے ماسٹر عرفیہ کیل کام

این ڈی بیو آر لاسور کے پاس جمع کرانا ہوگا

روپے ۱۰۰/-

چھ ماہ

۱۴۰۰۰/-

۲ - صرف وہی ٹیکیدار جن کے نام ٹیکیداروں کی منظور شدہ فہرست میں درج ہوں۔ مندرجہ داخل کریں جن ٹیکیداروں کے نام اس ڈویژن کی منظور شدہ فہرست میں درج نہ ہوں۔ انہیں چاہیے کہ وہ ۲۹ دسمبر ۱۹۶۳ء سے قبل اندراج کے ضروری کاغذات یعنی مالی حالت اور تجربے سے متعلق سندات اپنے ہمراہ لاکر اپنے نام رجسٹر کرالیں۔

۳ - تفصیلی شرائط دیگر کوآلف زرخ کا نظر ثانی شدہ ڈیول اور پلان وغیرہ دفتر میں ایام کار میں کسی روز بھی آکر دیکھے جاسکتے ہیں۔ دیلوے کا محکمہ سے کم لاگت کا یا کوئی ٹنڈر منظور کرنے کا پابند نہ ہوگا۔ یہ امر ٹیکیداروں کے اپنے مفاد میں ہے کہ وہ زرخصات ۲۹ دسمبر ۱۹۶۳ء سے قبل ڈویژنل پے ماسٹر ایڈویس آف کے پاس جمع کرادیں۔ ٹیکیداروں کو چاہیے کہ وہ پرسنٹیج ریٹ کل اعداد میں درج کریں۔ کسور پر مشتمل زرخ سترہ کئے جاسکتے ہیں۔

(ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ لاہور)

مقصد زندگی و احکام ربانی

اسی صفحہ کا رسالہ

پریان اردو

کاد آنے پر مہمت

عبد اللہ الدین سکندر آباد - دکن

نارنگہ ویٹرنری پولیوے

طہ ٹرٹس

ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ این ڈی بیو آر ملتان کو مندرجہ ذیل کاموں کے لئے شدہ ڈیول آپ ریٹ کے سرمبہر مندرجہ مقررہ فارموں کے بارہ بجے دوپہر تک مطلوب ہیں۔ یہ مندرجہ ذیل روز ساڑھے بارہ بجے دوپہر تک مطلوب ہیں۔

نمبر شمار کام

۱ - ملتان چھوٹی کے دیوے ہسپتال میں مریضوں کے لئے انتظار کے کمرے کی تعمیر

۲ - مظفر آباد میں تیری سٹیشن گلاس کی تعمیر

۳ - ریاض آباد اسٹیشن کی "ڈی" کلاس سے "بی" کلاس میں تبدیلی

۴ - تاقی پور میں ریٹیف سائڈنگ کوآپ میں تبدیلی کرنا

۵ - مظفر آباد تیرہ درجے کے مسافر ٹرین کی تعمیر

۶ - پیپال میں "بی" کلاس سے "ڈی" کلاس کی تعمیر

۷ - چناب ویٹنگ سٹیشن کو "ڈی" کلاس سے "بی" کلاس میں تبدیلی کرنا

۸ - ملتان سیوریج سکیم کی تعمیر

۹ - چانی گوٹھ میں ریٹیف سائڈنگ کوآپ سے بدلتا۔

ٹنڈر لازمی طور پر مقررہ فارموں پر ہی داخل کئے جائیں۔ یہ فارم دستخط کنندہ ذیل کے دفتر سے ۲۹ دسمبر ۱۹۶۳ء کے دس بجے دن تک ایک روپیہ فی فارم کے حساب سے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔ فارموں کی قیمت دسپس نہیں کی جائے گی۔ صرف منظور شدہ ٹیکیدار ہی ٹنڈر داخل کریں۔ ایسے ٹیکیدار جن کے نام اس ڈویژن کی منظور شدہ ٹیکیداروں کی فہرست میں درج نہ ہوں انہیں چاہیے کہ وہ ۲۹ دسمبر ۱۹۶۳ء سے پہلے اندراج کے لئے درخواست دیدیں۔ انہیں اپنی درخواستوں کے ساتھ سندات کی کسی گزٹڈ آفس سے تصدیق شدہ نقول بھی منسلک کرنی چاہئیں۔ سندات سابقہ تجربے اور موجودہ مالی حالت سے متعلق ہونی چاہئیں۔ تفصیلی شرائط اور دیگر کوآلف دستخط کنندہ ذیل کے دفتر سے درخواست پیش کر کے حاصل کئے جاسکتے ہیں۔

(پرائے ڈویژنل سپرنٹنڈنٹ ملتان)

قابل فروخت

دو کوٹھیاں اور ایک مکان واقع دارالہمدرد گولیاں اردو قابل فروخت ہیں ان کو ٹھیکوں اور مکان کے تبادلہ میں رتبہ میں سفید زمین بھی لی جاسکتی ہے۔ قسطوں میں بھی سو ۱۲ ہوسکتے ہیں۔ خواہشمند اجاب مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت فرمائیں۔

پتہ: (دبیاں) خلیل احمد برٹش مورٹسٹوڈ وائی ایم سی۔ ایس بلڈنگ ٹال روڈ لاہور

نوٹ: جلسہ کے دنوں میں اجاب نہیں دیں۔ چوکی عقب میں میاں خلیل احمد صاحب ابن میاں سراج الدین صاحب، سسرال کر تصدیق کرتے ہیں۔

انٹھراگی گولیاں

"ہمدرد نسواں"

استعمال کرنے سے سندرت اولاد پیدا ہوتی ہے

۱۹/- روپے

سرمبہر اجناس

جملہ امراض چشم کا بے نظیر علاج

قیمت ۱۵/- - ۳۰/-

"حبت بند"

مقوی دل بقوی اعصاب

ٹھیکرہٹ۔ بے چینی

نیمند آنا - وہم

مائیچو لیا کا بے نظیر علاج

قیمت مکمل کوڑوں ۲۵/- روپے

اولاد غیر نیک وائی

فصل الہی

قیمت ۱۹/- روپے

توریا قس

جس کا چند روزہ استعمال اس موذی مرض سے نجات دلاتا ہے

قیمت ایک ماہ کوڑوں ۱۰/- روپے

قرآن کریم معری

بقرہ بسترنا القرآن

۶/- روپے

۱ - بڑا ساڑھ بجہ ہدیہ ۶/- روپے

۲ - قاعدہ بسترنا القرآن ہدیہ ۱۰/- روپے

۳ - قاعدہ خورد و خوراک ہدیہ ۳/- روپے

یہ قاعدہ بچوں اور بڑوں کے قرآن مجید سیکھنے کیلئے بے نظیر اور آسان ترین ذریعہ ہے۔

مکتبہ بسترنا القرآن - لاہور

ملنے کا پتہ: دواخانہ خدمت خلق رجسٹرڈ لاہور

یعنی خلاصہ تفسیر کبیر مؤلف پیر معین الدین کے متعلق

مکرم و محترم چوہدری محمد ظفر اللہ خان صاحب کے اس طریق سے ان لوگوں کے لئے نہیں وقت میں اس کے مغز اور معارف پر مطلع ہونا چاہئے ہوں ایک نہایت آسان ذریعہ ہونا چاہیے۔

خدا تبارک و تعالیٰ کے فضل سے سورہ بقرہ تا کہف والی ہزار صفحات کی معرکہ الآراء جلد کا جو سو سو روپے میں لکھی ہے اور اب بالکل نیا ہے اور پورے آخری پارہ کی اٹھارہ صفحات پر مشتمل چاروں جلدوں کا جو قرآنی معارف کا بے بہا خزانہ ہے خلاصہ الگ الگ شائع ہو چکا ہے۔ قیمت فی جلد آئیل کلا تھ - ۵/۰ نوٹ: تیسری جلد جس میں پہلے پارہ کے نو کورج والی جلد کے علاوہ باقی ساری مطبوعہ تفسیر کبیر کا خلاصہ آج کل انشاء اللہ جلد پبلشنگی (قیمت ۴/۰ روپیہ ہوگی) لئے کا پتہ: فضل راولپور گول بازار - دیوہ - ۵۰

سلسلہ عالیہ احمدیہ کے متعلق کتب

خرید فرماتے وقت

احمدیہ راولپور گول بازار دیوہ

کو یاد رکھیں!

نور کا جیل

جلد سالانہ کے ایام میں خاص رعایت نور کا جیل کی پیشگی خریدنے والے کو ۲۰ فی شیٹی اور ایک درجن خریدنے والے کو ۲۰ فی شیٹی پیش دیا جائے گا۔
مینجر نور شیدائی نانی دوآغا گول بازار دیوہ

الشركة الاسلامیہ پاکستانی ادارہ ہے

سلسلہ عالیہ احمدیہ کے متعلق ہر قسم کی کتب اپنے قومی سرمائے سے قائم شدہ الشركة الاسلامیہ لمیٹڈ گول بازار دیوہ سے خرید فرمائیں۔

پتہ: مین

الشركة الاسلامیہ لمیٹڈ گول بازار دیوہ

کراچی کی فکشنری - ہوزری سوئی ووفنی ہر قسم سامان سپورٹس اور منیادی

واؤتہرل اسٹور دیوہ

سے مناسب اموں خرید فرمائیں!

اشتہار زید دفعہ ۵۰ دل ۲۰ ضابطہ دیوانی

بعدالت چوہدری محمد حسن صاحب سی ایس اے فرمال با اختیار پبلشنگ

مقدمہ: ملک الزہرا واقع موضع اولیہ سیال تحصیل سٹور کوٹ محمد - مراد زویا پسران سماں - قاسم رمضان - منظور - جیونہ پسران سلطان قوم چھوڑ سکڑ موضع چھوڑ تحصیل سٹور کوٹ بنام سا نولہ رام - شیو رام - بسنت رام پسران جیونہ رام غیر مسلم حال بھارت۔

درخواست فک الزہرا کھانہ ۱۰۹ کا ۱۱ حصہ بقدر ۱۱ کنال جو بندی ۱۹۵۶-۵۷ء مندرجہ بالا میں سا نولہ رام وغیرہ فریق دوم غیر مسلم ہیں۔ جو کہ اب ترک سکونت کر کے ہندوستان چلے گئے ہیں جن پر اب آسانی سے تحصیل ہوتی مشکل ہے۔ لہذا بذریعہ اشتہار اخبار شہری جاتا ہے کہ وہ مورثہ ۱۱ کو برقت زونجے صبح مقام چھوڑ سکڑ صدر حاضر عدالت ہو کر پوری مقدمہ کریں۔ ورنہ بصورت عدم حاضری ان کے خلاف کارروائی بظرف عمل میں لائی جائے گی۔

آج مورثہ ۱۱ء بہشت ہمارے دستخط و ہر عدالت سے جاری کی گیا۔

دستخط حاکم

چتر گپت

ضروری تو توجہ کیلئے: جلد سالانہ پر تشریف لانیوالے احباب دیوہ میں داخل ہوتے

وقت قابل حصول انبیاء کا حصہ خود بھی ادا کریں اور دیگر احباب کو بھی اسکی پابندی کی طرف توجہ دلائیں (دفتر ٹاؤن کیمٹی دیوہ)

دالستانی پہلی دوا

حصہ مغز کی پہلی دوا

ایک عرصہ کا دیر چر کے بعد ہم دنیا کے سامنے ایک ایسی عظیم الشان دوا پیش کر رہے ہیں جو بفضلہ تعالیٰ قریباً تمام نئی اور شدید امراض کا توری طور پر علاج قیوم کر دیتی ہے پرانی اور جدید امراض میں تو ہر میو میچھی کے انتہائی بندہ معیار کو ایک دینا تسلیم کر چکی ہے۔ لیکن نئی اور بکرم شدت سے آنے والی امراض میں اس جدید میڈیکل سائنس کی زود اثری سے ابھی بہت کم لوگ واقف ہیں "پہلی دوا" انتہائی قدرتی اس میدان میں بھی ہو میو میچھی کا سکھ بٹھا دیگی۔ یہ دوا تری تیزی سے نئی امراض کو ختم کرتی ہے اس کا صحیح اندازہ اسکے استعمال سے ہی ہو سکتا ہے۔

مشرکہ ذیل امراض کے لئے اسکی نین خود کین (جو عموماً کافی دہتی ہیں) مغز حاصل کریں۔

کردرد - کان درد - دانت درد - سینہ کا درد - اعصابی درد - کھانسی - دکام - بخار - انفلوئنزا - نروس ہرٹم کی نئی سوزش مثلاً گلے کی سوزش - دماغی پردوں کا ورم یعنی سرسام - کن پیرٹے - غدد کا پھولت پھوٹا پھینسی وغیرہ جبکہ صرف اجتماع خون ہو سیکھ اور رساؤ کی نوبت نہ آئی ہو) نشانے کی سوزش کی وجہ سے پیشاب کی بندش اور سردی لگنے سے پیدا ہونے والی ہرٹم کا کالیف وغیرہ۔

نرختام کے: ایک ڈرام (۱۲ خودا) - دو ڈرام - چار ڈرام - ایک اونس ۸ ڈرام علاوہ محصولا تکہ

میلنگ ایک درجن شیٹی پر کیشن ۲۵ فیصدہ - ۱۱۲/۱ - ۱/۸ - ۲/۸

ڈاکٹر راجہ میوا اینڈ کمپنی غلامی دیوہ

نوشخبری

ساکنین دیوہ اور جسد سالانہ پر تشریف لانیوالے دوستوں کی مہرمت کے لئے مشہور معروف ایجن براؤنڈ میسر چائنہ وکس کی کراچی کاسٹل جلد سالانہ کے موقوعہ دیوہ میں لگایا جا رہا ہے۔ جس سے ہر قسم کی کراچی - سفید پین - براؤن - فروزی - گولڈن اور سلیٹی ٹیڈ دار نے ڈیٹائن کے ٹی بیٹ - ڈی زیٹ بار رعایت خرید فرمائیں۔ (مینجر میسر چائنہ وکس جی۔ ٹی روڈ اقبال پارک گجرات)

اعلان

احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ ہم نے جلد سالانہ کیلئے آج سے ایڈوانس بکنگ شروع کر دی ہے احباب تکلیف اور کوشش سے بچنے کے لئے اڈہ واقع بل روڈ پر تشریف لاکر ایڈوانس بکنگ حاصل کر لیں۔

مینجر طارق ٹراپورٹ کمپنی فون ۶۲۳۳۷

لیڈر رقمہ ۲ ہمارے زمانہ میں مخفی رہا۔ پس اس نے عام قیض دکھا کر ان تمام اعتراضات کو دفع کر دیا اور اپنے ایسے وسیع اختلاق دکھائے کہ کسی قوم کو اپنے جہانی اور روحانی فیضوں سے محروم نہیں رکھا۔ اور نہ ہی زمانہ کو بے نصیب ٹھہرایا۔ (پیغام صلح صف ۱۱)

رجسٹرڈ نمبر ای ۵۲۵۲